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У Збірнику опубліковано матеріали ІІІ-ї Всеукраїнської науково-
методичної  конференції «Забезпечення якості вищої освіти: підвищення 
ефективності використання інформаційних технологій у здійсненні 
освітнього процесу», яка проходила 14-16 квітня 2021 року на базі Одеської 
національної академії харчових технологій.

Рекомендовано до друку та розповсюдження в мережі Internet Вченою 
радою Одеської національної академії харчових технологій від 06.04.2021, 
протокол № 13. 
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Учені вирішили, що представлення інформації в пам'яті не є точним 
відтворенням дійсності. Насправді, це поєднання інформації, висновків і ре-
конструкцій на основі знань. У когнітивній науці виділяють три головні тео-
ретичні підходи: символьний, модульний і нейромережевий.  

Когнітивне саморегулювання в підлітковому періоді є сильним пара-
метром успіхів в навчанні. Таким чином, когнітивна наука вивчає загальні 
принципи, що управляють ментальними процесами. Одним з її напрямів, що 
розвиваються, є когнітивна географія. Вона є напрямом фундаментальних і 
прикладних досліджень, пов'язаних з вивченням того, як людина сприймає, 
представляє, відображає, пояснює і перетворить географічний простір. Осно-
вним поняттям тут виступає "географічний образ", тобто система взаємозв'я-
заних і взаємодіючих знаків, символів, що характеризують яку-небудь тери-
торію. Усі теорії розвитку людини прагнуть знайти зв'язки між природою і 
культурою.

Сучасним світом управляє інформація. Це пов'язано з тим, що люди-
на має вільний, постійний і швидкий доступ до великого об'єму матеріалу, 
який увесь час зростає. Людина піднімається на абсолютно інший рівень пі-
знання навколишнього світу і самого себе. Отже, інформаційне суспільство 
пред'являє нові вимоги до людини, що спонукає знаходити інноваційні під-
ходи до організації освітнього процесу. Ці обставини посприяли розвитку і 
застосуванню в освіті, у тому числі і в географії, такого наукового знання, як 
когнітивістика.

Для підвищення продуктивності мислення і інтелектуальної праці 
людини застосовують когнітивний підхід, який займається вивченням люд-
ського мозку. Зараз цьому підходу приділяється велика увага, завдяки чому 
він розвивається, як і його напрями, зокрема когнітивна географія. Вона роз-
глядає те, як людина сприймає, представляє, відображає, пояснює і перетво-
рить географічний простір. Когнітивна географія спирається на географічний 
образ, який здатний чітко і досить просто охарактеризувати будь-яку терито-
рію або об'єкт.

УДК 371.3; 621
ДОСВІД ПІДГОТОВКИ ТА ЧИТАННЯ ЛЕКЦІЙ ОНЛАЙН ПО 

ТЕХНІЧНИМ ДИСЦИПЛІНАМ

Л.І. Морозюк, В.В. Соколовська-Єфименко, Б.Г. Грудка,  
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

У роботі автори діляться з колегами власним баченням аспектів навча-
льних аудиторних занять онлайн. 

Підготовка до лекції 
Відповідно до навчального плану за спеціальністю 142 «Енергетичне 

машинобудування» (освітньо-професійна програма «Холодильні машини, 

льним
ивчає зззззаааггггггггааааал

з її наааапппппрряяяяяяммммів, що
фунддааааамммммееееенннннннттттталлллльььььних і 

як люююююдддддддддииииииииннннна спррррриииииййййймммммає, 
графічниииииииииййй простір. ОООООссссснннооооо-

, тобто сисссссссссттттттттееееееееема взаємозв'''''яяяяяя---
актериииииииизззззззззуууууууууюютьььь яяяяяяяяяккккккууууууууу----нннннннннееееееееебббббууууууууудь тери-

ь знайти зв'язки ммммммммміжжжжжжжжж пппппппппррррррррриииииииииррррррррроооооодддддою і 

ормація. ЦЦЦЦЦЦЦЦЦеееееееее пппппппппооввввввв'''''яяяяяяяяязззззззззаааано з тттттттттииииииииимммм, що лю
й доступ дооооооооо  вввввввввееликкккккккоооггггггггооо оооооооооббббббббб'єєєєєєєєєммммму мат

піднімаааєєєєєєєтььььсссся на ааааааааабббббсссссссссооооолллллююююютно ііііііііннннннший р
самого себбеееее...   ООООттттже, ііііінннннннффффффффформаційне

юдиниииииии,,,, що сппоооооннннууууууууукккккааааєєєє  зннннннннааааааахххххххххооооооодити ін
нього пррроооооцццццеееесссссуууу..  ЦЦЦЦЦЦЦііііі обстттттаааааввииииннннннниииииииии посп

у томуууууууу ччччччиииииииссссслі іііі ввввв геееееееееоооооографії, тааааааакого н

щення пппппппппрррррродуктиввввнннннннннооосссссссссті мммммиииииисссссссслення
овують коооооооогггнннннннннітивний ппііііііііідхххххххххід, який з

у. Зараз цьомммммммммууууууууу пппппппідходу ппппппппррррррррриииииииииділяєть
ається, як і його ннннннапппппппппррррррррряяяяяяяяямммммммммиииииииии, зззззоооооокрема

те, як лллллюююююддддина сприймаєєєєєєє, пппппппрррррррредставл
геогрррррааааафффффффііііічччччний пппрррррррррооооооостір. Когнітивна

браз, якккккккиииииййййй ззззздатнннннииииийййййййй чччччччччііііііііткккккккооооооооо і досить п
рію аааабббббооо оооооооб'''єєєєєкккккттт.
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установки і кондиціювання повітря») кафедра кріогенної техніки читає про-
фесійно орієнтовані дисципліни: «Теоретичні основи холодильної техніки» 
(ТОХТ), «Холодильні машини» (ХМ), «Сучасні тепловикористовуючі холо-
дильні машини» (СТХМ), «Холодильні машини спеціального призначення» 
(ХМСП). Перехід до онлайн системи проведення навчального процесу зажа-
дав провести ревізію лекційного матеріалу і переглянути методику підготов-
ки до лекцій при наявності базового матеріалу. Залежно від дисципліни і те-
ми лекції, від обсягу її конкретного змісту відбирається матеріал у вигляді 
окремих блоків: текстова частина, математичні рівняння, схеми, цикли, гра-
фіки, ілюстрації елементів машин, відео. Зібраний матеріал систематизова-
ний в логічній послідовності з об'єднанням зазначених блоків. Якщо зібраний 
матеріал складений в системному блоці (тимчасові рамки тексту не відпові-
дають ілюстративному матеріалу), зроблена перебудова всередині блоку як 
по тексту, так і за видом ілюстративного матеріалу. Далі починається робота 
над освоєнням укомплектованого матеріалу. Лекція піддається читанню і су-
проводжується обов'язковим хронометруванням. Критичний аналіз є заключ-
ною частиною підготовки для поліпшення найбільш проблемних місць в ма-
теріалі лекції.

Читання лекції та організація заняття онлайн 
Вступна частина лекції включає реєстрацію слухачів і роз'яснення слу-

хачам теми лекції та її необхідність в даній дисципліні. Після цього практич-
но припиняється живе спілкування лектора зі слухачами. Мова лектора по-
винна стати розміреною, чіткою, зрозумілою для більшості слухачів. Відсут-
ність живого спілкування порушує зворотний зв'язок в режимі реального ча-
су. Слухачі позбавляються додаткових роз'яснень математичних висновків і 
формулювань як між лектором і студентом, так і між слухачами, що зменшує 
інтерес до матеріалу, що викладається. Наочні посібники, розміщені в спеці-
алізованих аудиторіях, виявляються незадіяними для додаткових обговорень. 
Монотонність статичної демонстрації екрану призводить учасників лекції до 
швидкої стомлюваності, тому періодичні демонстрації відео по темі лекції 
перемикають увагу і є живою додатковою інформацією. Слухачі не конспек-
тують текстову частину лекції, а відтворюють зміст лекції у вигляді фотома-
теріалів як електронний конспект. Зворотній зв'язок, обговорення проблем-
них питань здійснюється тільки в кінці заняття.

Рекомендації
Лекції, що читаються онлайн, повинні бути записані і представлені в 

електронній бібліотеці для можливого їх прослуховування в будь-який зруч-
ний час для слухача, і з'ясування складних питань на індивідуальних консу-
льтаціях.
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